
 第779回栃木県選挙管理委員会会議録 

 

１ 日   時   令和８年３月17日（火） 午後２時00分から午後２時35分まで 

 

２ 場   所   県庁本館８階 選挙管理委員会室 

 

３ 出 席 者  委 員 長   金 田 尊 男 

委  員  青 田 賢 之 

委  員  松 永 安優美 

書 記 長  山 口 弘 美 

   書記長代理  大根田   守 

選挙係長  吉 澤   滋 

主  任  大 塚 博 人 

書  記  店 網 有 哉 

書  記  黒 後 達 也 

 

４ 付 議 事 件 

（1）議題 

  議案第１号 不在者投票を行うことができる施設の指定について 

（2）協議事項 

 （仮称）栃木県投票率向上推進プラン（第２次素案）について 

（3）報告事項 

ア 選挙人名簿の定時登録について 

  イ  在外選挙人名簿登録者数について 

ウ その他 

 

５ 会 議 内 容 

委員長は、杉田委員が欠席しているが、委員４名中３名が出席していることから、委員会と

しては成立するため、開会を宣し、直ちに会議に入る旨述べた。 

 

議題 

議案第１号 不在者投票を行うことができる施設の指定について 

選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

委員長は、議案第１号中４ページについて、心身等の状況の欄に入所者40名中28名が歩行困

難者や認知症患者である旨の記載があり、その差は12名であるが、投票可能と思料される者が

７名と記載されている理由について、事務局に問うた。 

選挙係長は、５名分の差については、改めて理由を確認する旨述べた。 

委員長は、資料４ページについて、投票可能と思料される者の数を精査することを条件に、

原案のとおり決定する旨述べた。 

 

協議事項 

（仮称）栃木県投票率向上推進プラン（第２次素案）について 

 選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

 委員長は、資料１中９ページについて、全国的な傾向として、当日投票所を減らし移動期日

前投票所を導入する動きとなっている一方で、本県では頭打ちとなっているが、県内において

移動期日前投票所の設置が進まない理由について何か把握しているか、事務局に問うた。 

 選挙係長は、現在実施している２市以外で、移動式期日前投票所を検討しているという話は

聞いていない旨述べた。未実施の市町においては、市町の面積や中山間地域の状況等を踏まえ、

実施の可否を検討していると思われる旨述べた。 

 委員長は、高齢化、過疎化が進む中においては、移動期日前投票所の導入が必要と考える旨



述べた。 

 青田委員は、中山間地域は漏れなく高齢化が進んでおり、バリアフリーの投票所など、投票

環境の整備が必要である旨述べた。 

 委員長は、第２次素案について原案のとおり決定する旨述べ、今後のスケジュールとしては、

市町からの意見聴取やパブリックコメントを実施することで良いか、事務局に問うた。 

 選挙係長は、第２次素案について市町などから意見を聴取した上で最終案を作成し、４月の

委員会で諮る予定であり、最終案を承認いただいた際にはパブリックコメントを実施する予定

である旨述べた。 

  

報告事項  

ア 選挙人名簿の定時登録について 

イ 在外選挙人名簿登録者数について 

 選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

 委員長は、各委員に質疑を確認したが、質疑はなかった。 

ウ その他 

 選挙係長は、４月執行予定の市町選挙について、資料に基づき詳細に説明した。 

 また、書記長は、４月の委員会の日程について、令和８年４月15日（水）午後２時から、５

月の委員会の日程について、令和８年５月28日（木）午後２時から、選挙管理委員会室で開催

したい旨述べ、了承された。 

 

委員長は、本日の委員会の議事は全て終了したことを述べ、会議の閉会を宣した。 


